



缉毒犬扫楼 拉网排查不留死角不漏一人

近日,成都武侯区簇桥街道牵头,联合武侯区公安分局、簇桥派出所等单位,出动40余人、1只缉毒犬组成6个小组,对辖区内人员密集小区开展“扫楼”“扫院”专项行动。重点对出租房、群租房和高危人群开展拉网式毒品排查,确保敲门走访入户工作全面覆盖、不留死角、不漏一人。



缉毒犬入户搜查。



集合出发检查。

当天晚上八点,排查队伍开始入户工作,缉毒犬“赛虎”对现场进行嗅闻侦查,随后工作人员对出租房内流动人口进行登记。在排查现场,工作人员通过发放禁毒宣传资料、讲解毒品危害等形式向群众宣传毒品的危害,耐心解释什么是毒品、合成毒品的危害及防范、吸毒成瘾的特征等常识,让群众对毒品,特别是第三代毒

品有了一定的了解,使居民拒毒、防毒意识得到提升。

据了解,此次行动共走访排查500余户,发放禁毒宣传资料1000余

份,扩大了辖区内禁毒预防宣传教育的覆盖面,营造全民参与、全民禁毒的良好氛围。

簇桥街道社治办曾立说:“我

们加强对小区的宣传力度,让大家认识新型毒品的危害,严防因为好奇无知接触到毒品。对辖区进行重点整治,尤其是对问题比较突出的,采取禁毒犬巡逻一标三实登记。我们对污水的毒品含量进行了重点检测,对一些重点租户住户,流动人口进行清理清查,确保小区环境和谐,让大家安心。”

下一步,街道将继续扎实开展禁毒工作,加强禁毒宣传教育,加大毒品打击力度。

华西社区传媒记者 沈悦 街道供图

林盘治理“打平伙” 激活乡村治理“神经末梢”

川西林盘,作为集生产、生活和生态于一体的空间集聚形态,是天府农耕文明发展的产物,是成都平原宝贵的生态资源。随着乡村振兴战略的持续推进,林盘的重塑和更新已经成为成都部分农村社区治理的切入点。如何激发群众的内生动力,参与林盘治理,实现共建共治共享?近日,华西社区传媒记者走访了新津区五津街道临江村,他们探索出一套“打平伙”模式治理林盘,以此调动村民参与林盘建设的积极性,在全村上下初步形成了共建共治共享的良好氛围。



如今环境优美整洁。

“打平伙”原本是四川民间的一种聚餐形式,三五好友,有的出米、有的出肉、有的带酒,大家合伙吃顿大餐,也是整合资源的一种方式,体现的是一种共享精神。



乡村林盘新面貌。

为了把林盘治理这桌“酒席”办好,临江村两委成员通过入户走访、问需问计,宣传动员会、坝坝会等形式,最终与群众达成共识,制定出“打平伙”的治理模式。具体分工是怎样呢?村两委出“四道菜”:一是做好林盘整体规划;二是做好公共空间打造;三是做好产业引进;四是做好林盘绿化、节点提升。群众出“三道菜”:一是自筹公共卫生费;二是搞好房前屋后卫生;三是共同维护公共空间。

如何确保群众的“三道菜”不变质、不变味?2020年,临江村成立了新津区首支“人居环境整治嬢嬢团”,聘请嬢嬢作为卫

生监督员,监督所辖区域的环境卫生,引导村民建立“环境村规民约”,整治村民房前屋后环境卫生。“我们通过卫生监督员的‘视线’,找到动员群众的‘路线’,以小带大,以少带多,用群众动员群众,为临江村林盘治理开辟了新路径。”临江村党委书记张成良表示。

据了解,自“打平伙”治理模式推动以来,群众参与人居环境整治的自觉性、积极性、主动性明显增强,村态村貌得到了显著提升,初步形成了“政府善治+社会共治+村民自治”的良好局面。

华西社区传媒记者 杨锐 街道供图

资讯

暴雨深夜来袭 街道闻“汛”而动解民忧

华西社区报讯(记者 高昊焜)9月14日深夜,成都市迎来了一场强降雨。突如其来的强降雨,导致锦江区成龙路街道枫树社区所辖的海棠路部分路段出现了较为严重积水的情况,让个别夜晚行驶车辆无法正常通行。

当晚,枫树社区应急防汛值班队伍第一时间发现了道路积水险情,迅速组建了排水小分队,打开积水路段的水篦子和雨水盖、拉起警戒线,维护该路段车辆通行秩序,并将情况上报给街道的防汛减灾领导小组。

对此,成龙路街道防汛减灾领导小组立即启动应急预案,街道主要领导现场指挥,和综合行政执法队的城管队员和社区工作人员协同开展排水清淤工作,对排水口淤泥、路段垃圾杂物进行清除。与此同时,枫树社区积极开展全辖区的道路巡查,安排社区工作人员对排水清淤后的路段进行检查,将排水清淤工作落实落细,保障路段排水管道排水畅通和保证沿线的干净整洁。经过几个小时排水清理工作,该路段的积水险情全部排除,确保了辖区居民的出行安全及生命健康安全。

记者了解到,成龙路街道建立了由街道综合行政执法队队员、社区网格员、民兵组成的11支、195人的防汛应急队伍。这些队伍由街道防汛领导小组统一指挥。同时,街道对辖区重点防汛点位管网坚持每日一巡,对辖区易出现积水区域和风险薄弱的点位,安排专人雨季全天候巡查,确保第一时间发现问题并及时处置。

“为使辖区的防汛减灾工作做到有备无患,防止城市内涝,最大限度地减少损失,我们将持续提高对区域内防汛突发事件的应急处理能力,最大限度地避免和减少人员伤亡和减轻财产损失。”成龙路街道相关负责人说道。